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Manfred Wimmer

      Preţ mai mare pentru salariaţii BCR, drept
"compensare" pentru că nu au avut un "cuvânt de spus"
la negocierile dintre "Erste" şi SIF-uri

     "Erste" nu poate fi acuzată că a înşelat vreodată SIF-urile în privinţa
BCR, ci, dimpotrivă, le-a oferit o oportunitate să îşi valorifice deţinerile
având în vedere posibilitatea ca banca să aibă nevoie de o majorare de
capital foarte curând, la care nu ar fi putut participa toate SIF-urile cu
"cash", a explicat, vineri, Manfred Wimmer, directorul financiar al
"Erste".

     Declaraţia oficialului austriac vine în contextul în care "Erste" a oferit
435 de milioane de euro pentru 24,12% din BCR (cât deţin patru SIF-
uri, cu excepţia SIF "Moldova"), evaluând astfel banca la 1,8 miliarde
euro, sub nivelul din 2006, când austriecii au plătit 3,75 miliarde euro
pentru 61,88% din acţiunile BCR. Oferta primită de SIF-uri i-a
nemulţumit pe unii dintre acţionarii acestora, care au considerat că
preţul oferit este prea mic. Oficialul austriac a dorit, vineri, să arate că,
de fapt, "Erste" ar fi încercat să ajute SIF-urile şi a enumerat beneficiile
pe care societăţile de investiţii financiare le-ar avea din tranzacţia cu "Erste": "Situaţia economică este destul de grea,
costurile de risc vor rămâne ridicate, şi există o probabilitate ridicată ca o majorare a capitalului social al BCR să fie
necesară, şi asta cât de curând. De asta, am vrut să oferim SIF-urilor o soluţie, am vrut să fim parteneri egali. Nimeni nu
poate să ne acuze că am înşelat vreodată SIF-urile sau că le-am prezentat o imagine deformată asupra BCR. Probabil
că nu toate SIF-urile ar fi putut să participe la majorarea de capital, aşa că am vrut să le oferim o posibilitate în acest
sens", a precizat Wimmer. 

     CFO-ul "Erste" nu a oferit, însă, mai multe informaţii privind o eventuală majorare de capital de la BCR. Domnia sa a
precizat că, în urma tranzacţiei cu "Erste", SIF-urile ar primi o sumă considerabilă de bani, ceea ce le-ar ajuta să facă
rost de lichidităţi.

      "În prezent, SIF-urile se tranzacţionează la Bursa de Valori Bucureşti la 30-40% din valoarea nominală. Tranzacţia
pe care le-o propunem le va ajuta să facă rost de bani mai ales că BCR nu a dat dividende în ultimii doi ani, va asigura
o lichiditate ridicată a activelor SIF-urilor prin acţiunile EBS, tranzacţionate la Viena, Praga şi Bucureşti, şi elimină
dependenţa SIF-urilor de dividendele de la BCR", a afirmat oficialul austriac. Domnia sa a menţionat că un alt avantaj al
tranzacţiei ar fi că aceasta "elimină posibilele capcane ale unei listări, precum lichiditatea probabil redusă a acţiunilor
BCR". 

     CFO-ul "Erste" şi-a exprimat speranţa că va putea intra în acorduri separate cu fiecare SIF după Adunările Generale
programate peste câteva zile la SIF "Muntenia", "Oltenia" şi "Moldova", şi luna viitoare la SIF "Transilvania". SIF "Banat-
Crişana" nu a convocat AGA. 

          Domnul Wimmer a precizat că "Erste" este interesată să încheie un acord cu SIF-urile după ce acestea vor fi
îndeplinit condiţiile legale necesare în acest sens, însă a precizat că nu va putea fi "câinele de pază" al guvernanţei
coprorative de la SIF-uri.

      "Compensare" pentru acţionarii minoritari ai BCR, alţii decât SIF-urile

     Oficialul austriac a respins, vineri, acuzaţiile unor acţionari ai SIF-urilor nemulţumiţi că "Erste" s-a angajat să ofere
celorlalţi  acţionari minoritari ai BCR un preţ mai mare pentru acţiunile lor. CFO-ul "Erste" a explicat că preţul mai mare
propus salariaţilor BCR vine ca o "compensare", pentru că aceştia nu au avut un cuvânt de spus la negocierile dintre
Erste şi SIF-uri, privind BCR. "Am simţit că aceşti acţionari minoritari, care au cumpărat acţiunile de la salariaţii  BCR, au
nevoie să primească o compensare pentru că nu pot să influenţeze cursul evenimentelor, sunt la mila noastră. SIF-urile,
însă, au intrat într-o înţelegere cu noi, motiv pentru care este exclus ca ele să poată subscrie în oferta de răscumpărare
adresată angajaţilor BCR", a afirmat Manfred Wimmer.
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          În cadrul tranzacţiei dintre EBS şi SIF-uri, BCR este evaluată la un preţ/valoare contabilă de 1,26x (1,07x dacă
ajustăm cu preţul de piaţă actual al ERSTE), în timp ce salariaţilor BCR li se oferă, pentru acţiunile lor, un preţ/acţiune
calculat prin înmulţirea valorii contabile a BCR pe acţiune cu multiplu rezultat din împărţirea valorii de piaţă a BRD -
Societe Generale cu valoarea contabilă a acesteia, plus o primă de 50%.

          "Erste" a anunţat, săptămâna trecută, că a încheiat un acord de principiu cu SIF "Muntenia", "Banat-Crişana",
"Transilvania" şi "Oltenia" şi că SIF "Moldova" este şi ea invitată să se alăture. Aceasta din urmă a anunţat, la finele
săptămânii, că a primit de la "Erste" "Scrisoarea privind condiţiile generale de retragere a SIF-urilor din BCR" şi că
acţionarii societăţii se vor pronunţa asupra ei în AGA. 

          Manfred Wimmer a precizat că nu crede că SIF2 va fi un acţionar incomod, dacă va decide să nu îşi vândă
participaţia, însă a subliniat că SIF-ul va rămâne acţionar la BCR în condiţiile în care listarea băncii nu va avea loc şi nu
va putea beneficia de drepturile colective ale SIF-urilor.

     SIF Moldova a completat, vineri, lista cu materialele ce vor fi prezentate în AGA cu scrisoarea primită de la "Erste".

      Condiţii pentru listarea BCR, ca "Erste" să nu mai poată fi "şantajată"

     Condiţiile pentru cotarea BCR la bursă, introduse prin Acordul de amânare a listării negociat în 2009 între "Erste" şi
SIF-uri, au fost menite să pună "Erste" la adăpost de eventuale tentative de "şantajare" a austriecilor să facă ceea ce nu
îşi doreau, a precizat, vineri, Manfred Wimmer. Condiţiile pentru listarea BCR, ce lipsesc cu desăvârşire din contractul
de privatizare a băncii semnat de "Erste" în 2006, stipulează că este nevoie ca "Erste" să încheie un acord scris cu cel
puţin trei SIF-uri sau ca toate cele cinci SIF-uri să solicite "Erste" în scris iniţierea listării.

     "Condiţiile pentru listarea BCR au fost introduse pentru că nu am vrut să ne mai găsim în poziţia în care cineva de la
masă ne obligă sau ne şantajează să facem ceva ce noi nu vrem. Listarea BCR nu a fost ideea noastră. Dacă am fi
listat banca în 2009, ar fi fost un dezastru", a declarat Wimmer. 

          În schimb, în toamna lui 2009, când BCR ar fi trebuit listată la bursă, potrivit contractului de privatizare, "Erste" şi
SIF-urile au încheiat un Act Adiţional prin care au decis să amâne listarea băncii cu doi ani. Termenul de amânare
expiră în curând, însă mulţi se întreabă care mai sunt acum şansele ca listarea BCR să mai aibă loc, în contextul
Acordului de principiu dintre "Erste" şi cele patru SIF-uri. Acţionarii SIF-urilor urmează să se pronunţe asupra acestei
tranzacţii  în cadrul AGA. Dacă "Erste" încheie tranzacţia cu SIF-urile, atunci listarea BCR devine mai dificilă pentru că
se reduce free-float-ul. 
Ştefania Ciocîrlan
19.09.2011
 
      România, printre ţările cu potenţial mare de creştere economică

     România a devenit mai competitivă şi se află printre ţările cu un potenţial mare de creştere economică, a declarat,
vineri, Manfred Wimmer, CFO "Erste".

         Criza din 2008 a lovit cu întârziere România şi va fi nevoie de timp ca să iasă din situaţia actuală, a adăugat
domnia sa. Ieşirea din criză va depinde de spaţiul pe care îl are la dispoziţie Guvernul ca să creeze stimulentele
corecte.

     Manfred Wimmer a declarat: "Am văzut o îmbunătăţire dramatică în ultimele 12 luni. Am încredere în Guvern, mai
ales că a anunţat că va crea un minister special pentru fondurile europene, ceea ce va duce la progrese".

     Oficialul "Erste" crede "cu tărie" în agricultura ţării noastre: "Este o sursă de bunăstare şi de creştere economică şi
este nevoie de mai multă concentrare pe această zonă".

     Manfred Wimmer a mai precizat că ţara noastră se numără printre ţările cu cele mai bune bănci centrale.

     "Banca Naţională a României (BNR) este o instituţie cu un grad înalt de profesionalism, cu o gândire echilibrată şi
cumpătată", potrivit domniei sale.

     CFO-ul "Erste" a lăudat modul în care BNR a gestionat politica monetară şi a mai precizat că Banca Centrală are
flexibilitatea necesară să reacţioneze la presiunile inflaţioniste. (ELENA VOINEA)
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     "Rothschild" va primi 750.000 euro pentru evaluarea BCR şi "Erste"

     Banca de investiţii "Rothschild" urmează să încaseze 750.000 de euro pentru evaluarea BCR şi "Erste", realizată
anterior acordului de principiu încheiat de grupul austriac cu patru SIF-uri, pentru preluarea acţiunilor BCR, potrivit
Mediafax. Suma va fi plătită de către "Erste" şi SIF-uri proporţional cu participaţia fiecăruia la BCR. Astfel, "Erste" ar
urma să plătească 520.000 de euro, SIF "Banat Crişana", SIF "Transilvania" şi SIF "Muntenia" câte 45.000 de euro, iar
SIF "Oltenia" aproape 46.000 de euro. SIF-urile urmează să achite aceşti bani doar dacă acţionarii acceptă vânzarea
pachetelor către "Erste". (E.V.) 
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46.000 de euro. SIF-urile urmează să achite aceşti bani doar dacă acţionarii acceptă
vânzarea pachetelor către "Erste". (E.V.)
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Tranzacţii cu 23,7% din "Dunapref" Giurgiu

          Circa 23,27% din capitalul social al producătorului de
materiale de construcţii "Dunapref" Giurgiu (simbol DGNA) a fost
transferat, vineri, pe Rasdaq, în urma a cinci schimburi, în
valoare...  detalii

19.09.2011

Extinderea programului de tranzacţionare a adus o
creştere importantă a volumului de contracte

          La Sibex, şedinţa de vineri 16.09 a pus punct primei
săptămâni în care s-a tranzacţionat după program prelungit,
până la ora 23.15.  detalii

19.09.2011

Europa se menţine pe curs ascendent

          Acţiunile de pe pieţele din Europa au crescut, în majoritate,
vineri, în contextul reuniunii miniştrilor finanţelor din zona euro,
desfăşurată în Polonia.  detalii

16.09.2011

Optimism pe pieţele acţiunilor din Europa

          Acţiunile tranzacţionate la bursele din Europa au urcat ieri,
după ce Germania şi Franţa au dat asigurări că Grecia va rămâne
în zona euro.  detalii

16.09.2011

Revenirea optimismului pe pieţele bursiere duce în jos
cotaţia futures a aurului

     Pe piaţa Sibex, după volumul record înregistrat în şedinţa de
miercuri, investitorii au rămas destul de bine conectaţi la
speculaţiile cu derivate şi în penultima şedinţă a săptămânii. 
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